

七嘴八舌

□泉眼

过街天桥咋成买卖道

@辛玉:齐鲁儿童医院的东侧有一个过街天桥,近期,桥面上一直有不少摆摊的,弄得本来不宽的桥面被占用得厉害,有时行人不得不侧着身子通过。到了晚上,桥面上留下好多垃圾杂物,被寒风刮得到处都是。这样在过街天桥上做买卖,还是别有的好。

提前没查设备吃亏了

@张庆金:日前晚上和朋友去一家KTV唱歌,结账时,工作人员硬说点歌机的架子坏了必须赔偿。我们进包房时,店员也没当面检查一下东西是好是坏,我们唱歌时也没有大动作去压点歌机。为了不继续纠缠,只得给了400元才了事。提醒大家进入KTV之类的场所时,一定提前让店员陪同检查设备,以避免一些不必要的麻烦。

商场空调别开那么大

@屈振尧:日前到商场购物,过了一会儿,就感觉有点热,看到周围的人也把外套放在购物车里。天冷商场里开空调,本为舒适。但冬天大家衣服穿得都多,商场空调开得大,跟外面温差太大,一进一出人容易感冒,还浪费能源。

人行道上有个绊马索

@黄伟民:经二路小纬六路路口北侧,有一根加固电线杆的斜拉钢缆正好固定在人行道上,成了名符其实的“绊马索”。白天还算明显,行人可以绕着走。可到了夜晚,黑灯瞎火的会有多少人被它绊着。如今,走路老低头看手机不看路的人多,如果真伤到人就不好了,再说这样的路让盲人朋友怎么走?

难度大不是热气白冒的理由

□甘泉

近日,笔者去位于家门口的一处校园里锻炼,老远就看到铺着石板的人行道上云雾缭绕。走近仔细观察发现,原来是供暖管道里的热气从石板缝儿冒出来了。尽管现场已设立了写有“注意安全”字样的提示牌,但仍能看到有不少人很好奇,有的以手试温,有的在此借景抓拍,还有的围在旁边一起看热闹。

这样的情景,让人不禁浮想联翩。今年,省城供暖工程开工地点多,战线长,且改造量大。这就要求供暖工作更为精细,才能保

证安全和工程质量。供暖从正式开始至今,已持续近一个月了。虽然今年供暖前已经进行过打压试压供热,但仍能看到路边甚至路中间不少地方,有供热管道漏点冒着白气。

其实每到冬季供暖的时候,都或多或少地存在管道热气跑冒滴漏的情况,可谓已成了一道白色城市“景观”。可惜的是,这景观没有给城市增色,反倒是直接影响了城市形象。它既遮挡视线、影响交通,也让行人经过时提心吊胆。发生跑冒滴漏本已暴露出了供暖管道施工不够精细化,倘若再对此视而不见,既浪费大量供

热资源不说,还极容易发生意外和安全事故。

关于上面提到的那处供暖管道漏点,笔者听现场工作人员说,不是不进行维修,而是工程难度太大,不然早就进行施工维护了。愚以为,这不是动作慢的理由。就笔者所见,此处供暖管道发生跑冒已达两个供暖季,一拖再拖,至今没有进行维护。表面上,是工作作风拖沓,实际上,还有对安全上的不重视。

管道的安全,动辄关系到市民供暖和财产人身安全。在此,笔者提醒相关部门,提高安全意识,在千方百计满足市民

供暖需求、确保温度达标的情况下,不要忘了关注新老供暖管道有没有跑冒滴漏这样的情况,不能放松对在役管道和在建工程的不断巡查,切实加大巡查频率。面对跑冒滴漏,切实排除困难、解决问题,尽量减少马路上冒白气的现象。只有这样,才能减少浪费、防患于未然。

说一句题外话,虽然现在很多小区实现了集中供暖,但仍有不少市民还在烧蜂窝。如果继续容忍供暖热气白白跑冒损失,这让没有集中供暖的市民作何感想?

□画里有话



日前,有网友发布了“男子藏身北京地铁座位下偷摸女乘客腿部”的视频。不少人称,原以为夏季才是公交、地铁骚扰事件频发的季节,没想到“行凶”者出没不分季节。冬季昼夜短,提醒广大女性出行时多加防范。

图/文 田瑞果

□说说

鸡满院儿撒欢该谁管

□孙式建

笔者所居住的郎茂山小区是济南市最早的开放式小区。一段时间以来,小区里出现多处放养或圈养家禽的现象。一些人用笼子把家禽圈养起来,还有一些人直接就将家禽放养在楼下,害得邻居们苦不堪言。

在小区内喂养家禽,提高了通过家禽粪便等渠道传染各类疾病的几率,尽管现在不是禽流感高发季节,但养家禽者有没有提前预防、给家禽注射疫苗等,大家都不知道,所以也不知安不安全。在小区内养家禽本来就不好看还有味,而放养更加剧了环境污染。家禽们在楼前溜达,使得小区内成了大杂院,地面上不时可见鸡粪。走路时不注意踩上一脚,很是

破坏心情,这当然也会给环卫工人打扫小区卫生带来很大不便。

放养的家禽也带来了不安全因素,一些公鸡会凶悍,不经意地显示出攻击性。一些小孩,本来就对各类动物非常好奇,看到公鸡也想上前接触,如果孩子不小心被家禽啄到,那就不是一件简简单单的小事儿了。

小区里放养家禽到底谁来管?笔者建议,有关部门应该协同当地街道办事处、居委会,对济南市开放式小区喂养家禽的情况,集中排查,并晓之以理、动之以情地做好说服工作,通过张贴公告、个别劝告以及限期处理等形式妥善解决该问题。城市整体环境在提升,而开放式小区的内环境,总不能和城市大环境格格不入吧。

济南首届赣南脐橙节

主办单位: 江西省赣州市果业局
江西省会昌县人民政府

出口级鲜果 山东唯一特供
纯天然 不催熟 不打蜡 正宗保真 假一罚十

泉林直销价: 零售价200元/箱(20斤装)
团购价20箱起160元/箱;
(现场免费品尝)



中国工程院院士、华中农业大学校长、
国家柑橘体系首席专家邓秀新视察会昌果业工作



意大利皮埃蒙特大区内利市代表团
考察会昌果业工作

时间: 12月14日—12月15日(9:00-16:00) 热线: 55500900 13065045998

地点: 经十路16122号山东报业大厦(千佛山医院东500米路南)

正宗赣南脐橙山东常年直销处: 山东新闻大厦一楼齐鲁生活馆 TEL: 15266666722

公交路线: 乘16路, 31路, 62路, 79路, 115路, 117路, 152路, 202路, K51路, K56路, K139路, BRT2路到科院路下车。